
Assessorato all' Ambiente, Agricoltura e Mobilità Sostenibile

Modena, 3 maggio  2024

             Prot. n.   175782  / 2024

RISPOSTA SCRITTA A INTERROGAZIONE avente per oggetto “Giudizio di ottemperanza
R.G. nr. 888/2023 TAR Emilia-Romagna promosso da Edison Next Government S.r.l.  (già
Citelum Italia S.r.l.) contro il  Comune di Modena”  P.G. 72790 del 23/02/2024 a firma del
Consigliere del Gruppo Indipendente per Modena, Antonio Baldini.

1. Si conferma la correttezza di quanto riportato limitatamente agli atti del Comune elencati
nelle premesse dell’interrogazione.

2. L’amministrazione  ha  iniziato  la  complessa  procedura  per  indire  la  gara  pubblica  di
affidamento del servizio, assegnato provvisoriamente a Hera luce S.r.l. in quanto considerato
l’unico soggetto in grado di garantire la continuità dell’attività e proprietario di buona parte
degli impianti. Il TAR dell’Emilia-Romagna, il 28 marzo 2024 ha emesso un’ordinanza in
cui  riconosce  il  lavoro  dell’Amministrazione  comunale  e,  valutati  gli  impegni  assunti,
richiede che venga presentata entro ottobre una relazione sullo stato del procedimento “per
verificare il rispetto dei termini indicati” e rinviando la trattazione del ricorso a novembre.

3. Non sono state impegnate altre somme oltre agli importi indicati in premessa nella presente
interrogazione in quanto il Comune si è avvalso dell’avvocatura civica interna all’Ente.

4. È stata valutata positivamente la professionalità e competenza della società Nomisma S.p.A.
con sede a Bologna, particolarmente con riferimento alle pregresse esperienze nell’ambito
della  consulenza e sviluppo degli  aspetti  economici,  finanziari,  urbanistici,  procedurali  e
amministrativi  nel  quadro  della  programmazione  e  pianificazione  di  interventi  di
valorizzazione,  sviluppo  e/o  recupero  immobiliare,  di  efficientamento  energetico  e  di
riqualificazione di aree urbane.
Trattandosi di affidamento diretto non si sono consultati  altri  operatori  economici,  ma si
sono  intrattenuti  contatti  direttamente  con  la  società  Nomisma  al  fine  di  perimetrare
l'oggetto  dell'incarico  e  definirne  nel  dettaglio  i  contenuti  specifici  e  il  corrispondente
compenso.
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